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A la Sainte-Odile pour avoir une bonne ouverture on 
installe le linteau dit le maçon.  
n°9b – lundi 14 décembre 2020 - solution 

 

⑪ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 83-1 
3SA en Sud 
Entame 2 , Est prend de 
l’As et rejoue le 4 … 

 A84 
 D102 
 85 
 A9765 

 

S O N E 
1SA - 3SA FIN 

    
 

 972 
 V93 
 D1062 
 D103 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 1053 
 A865 
 AV74 
 V2 

 

  RDV6 
 R74 
 R92 
 R84 

 

    
    

 
 

 

 

Vous disposez de 7 levées, 4 à , 1 à  et 2 à . Vous pouvez être tenté d'affranchir vos , mais il 
faut compter les levées adverses : 3 à , 1 au moins à , et l'A. Une manœuvre d'évitement est 
inutile, l'entame du 2 vous ayant montré que la couleur est répartie 4/4, et votre seul espoir est donc 
de faire 2 levées à . jouez un petit  pour le 10 en espérant le Valet bien placé, toute autre ligne de 
jeu est vouée à l'échec. 
 

⑫ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ?  
4 en Sud 
Entame V… 

 D65 
 A632 
 R9 
 AV84 

 

S O N E 
  1   - 

1 - 2 - 
4 FIN   

 

 A107 
 D93 
 V1087 
 952 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 R932 
 108 
 D6432 
 107 

 

  V84 
 RV74 
 A5 
 RD63 

 

    
    

 
 

 

 

Si vous jouez vous-même les , vous allez perdre 3 levées, sauf dans le cas où Est posséderait As-Roi (si 
c'était Ouest, il aurait entamé de l'A). ll semble donc que votre meilleure chance soit de faire 
l'impasse à la D, mais si elle échoue, vos chances de gain seront minimes. Une bien meilleure ligne de 
jeu consiste à tirer As-Roi de  en espérant les  3/2. Si la Dame tombe, vous êtes sauvé ; sinon, 
encaissez votre  et tous vos . Si l`un de vos adversaires coupe, il devra vous offrir une coupe et 
défausse, ou jouer , ce qui vous assure une levée dans la couleur. Et si l'adversaire qui a la D refuse 
de couper, vous le mettez en main à l'atout, et il se trouvera dans la même situation que s'il avait 
coupé. Cette ligne de jeu assure le contrat avec les atouts 3/2. 
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“La volonté s'appelle persévérance pour une bonne cause et obstination pour une 
mauvaise.” 

   
  Buridan  Lawrence Sterne   Pepe Soupalognon y Crouton

 

⑬ Quelle est votre ligne de jeu en Est ? 83-1 
3SA en Sud 
Entame 6, pour le 10 du 
mort, votre Valet et le Roi 
de Sud. Sud repart du 
10 (le 2 en Ouest et le 5 

 A104 
 1094 
 RDV85 
 D5 

 

S O N E 
1   - 1 - 
2   - 2 - 
2SA - 3SA FIN 

 

 V75 
 AD863 
 762 
 V4 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 R962 
 V72 
 A93 
 872 

 

du mort) …  D83 
 R5 
 104 
 AR10963 

 

    
    

 
 

 

 

Le 2 d'Ouest montre 3 cartes, ce qui n'en laisse que 2 au déclarant. Si vous retenez votre As, vous 
risquez une  mauvaise surprise : votre partenaire a entamé du 6 en 4ème meilleure, et la règle des 11 
vous apprend que Sud ne possédait qu'une seule carte supérieure au 6. Les  d’Ouest sont donc 
maîtres, et il en avait 5 au départ : il n’aurait pas entamé un petit sous As-Dame 4ème. Prenez le 10 de 
l’As et encaissez vite la chute, avant que Sud  n’aligne un , [6]  et 2 levées majeures.  
 
 

⑭ Quelle est votre ligne de jeu en Ouest ? 83-2 
3SA en Sud 
Vous entamez du 2, 
pour le Dame du mort et 
le 3 d’Est. Le mort repart  

 987 
 AD10 
 V984 
 V93 

 

S O N E 
1SA - 2SA - 
3SA FIN   

    
 

 AD103 
 V872 
 R63 
 65 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 R54 
 953 
 2 
 R108742 

 

du V pour le 2 d’Est, le 
5 de Sud et votre 3. Sur le 
 suivant Est défausse le 
8  et vous êtes en main 
au R… 

 V62 
 R64 
 AD1075 
 AD 

 

    
    

 
 

 

 

Sud a 4 levées de  et 3 levées de . Le 8 provient évidemment de 6 cartes, et la distribution du 
déclarant est connue : 5332 avec [2]. Si le R est en Sud, vous pouvez continuer , ou , car le 
déclarant n'a pas ses levées. Mais s'il est en Est, il y a urgence à encaisser [4] . Comment savoir ? 
Mettez-vous à la place de votre partenaire : à la vue du mort, il s'attend à ce quel  vous rejouiez . S'il 
possède 3 petits , il doit vous en dissuader à tout prix en défaussant le plus petit de ses . Puisqu'il 
ne l'a pas fait, c'est donc qu'il a le R... Si pour vous le 8 est un honnête Lavinthal, plus de problème. 

 
 


